

打造博物馆之都进行时

河洛谈

让“不以身高论票价”成为常态

张庆旭

“这个政策好,今后带娃出游能省不少钱”“如今孩子长得快,优惠标准及时调整让人欣喜”“这应该是给孩子们最好的儿童节礼物了”……近日,市发改委下发通知,提出自6月1日起,我市实行政府定价管理或政府指导价景区,少年儿童购票标准不再仅看身高,不超12周岁(含)者将享受免费。这一新政策引来网友一致点赞,赢得大家“很人性化”的评价。

长期以来,到一些景区旅游,不管孩子年龄大小,只因个子长得高就被要求买全票,这种把身高作为唯一标准,以“高”取人的现象屡见不鲜,不仅让孩子们本该享受的实惠打了折扣,也在一定程度上降低了游客的游玩兴致。我市这次政策调整,从“唯身高论”变为“身年龄并行”,不仅折射出有关部门思维方式与工作方式的转变,也创造出一个满足人民美好生活向往的生动实践,势必让更多家庭感受到旅游服务水平提升带来的获得感。

事实上,儿童票“以身高论票价”的现象不只存在于景区。在生活中,从乘公交车,到搭乘火车、高铁,再到逛电影院、去游乐园,很多行业与商家在销售儿童票时,均不同程度地存在类似情况,并且不同地方、不同行业对儿童身高的标准设置也不尽相同。但可以明确的是,我国法律是以“年龄”来定义“儿童”的,身高和儿童二者之间并无必然关系,倘若以身高标准认定孩子是否可以获得优惠,未免太过机械与绝对,势必损害广大儿童的正当权益。

显而易见,儿童票“唯身高论”已经跟不上形势的变化。近年,伴随着生活水平的提高、营养状况和成长环境的改善,我国儿童的整体身高呈现与时俱进之势。国家卫健委去年6月发布的《7岁~18岁儿童青少年身高发育等级评价》标准显示,我国7岁儿童身高的中位数已经超过120厘米,12岁儿童身高中位数超过150厘米。从这个维度讲,如果继续以身高作为儿童票优惠标准,必然会使大量儿童被挡在优惠门外,不符合时代要求和社会变化。

推出儿童票,本是为了体现全社会对少年儿童的爱,不能因身高门槛违背了初衷,反而把惠民好事给办糟了。跟上时代,倾听呼声,让“不以身高论票价”成为常态,推动政策制定更具人性化,使得每个儿童都能无差别享受专属福利,我们才能更好地提口碑、聚人气、促消费,实现多方共赢、良性互动。



助残活动显关爱

在第29次全国助残日到来之际,伊滨区残疾人联合会开展“残健共融,互助友爱”助残日主题活动。活动邀请了30多名伊滨区建档立卡贫困残疾人参加,活动形式围绕“五个一”展开,即“读一本好书”“看一次电影”“参观一次展览”“游一次公园”“参加一次文化活动”。在参加活动的残疾人中,许多人是第一次走进洛阳博物馆,了解洛阳十三朝古都的历史内涵和文化特色;第一次游隋唐城遗址植物园,感受怡人景色;第一次走进电影院,体验3D电影带来的视觉冲击与震撼。活动还增加了赠书、互动游戏及分享感悟等环节,助力残疾人提高自身素质,陶冶道德情操,培养他们自尊自信、积极向上的社会心态,促进和谐友爱人际关系的建立。图为残疾人朋友在观看体验3D电影。

记者 潘郁 摄

嵩县古陶文化博物馆

嵩县古陶文化博物馆位于嵩县县城翠三街,该馆占地面积近千平方米,收藏从仰韶文化时期至明清时期的陶器2000余件,藏品包括鼎、豆、灶、罐、瓶等,用于饮食、观赏、陪葬、祭祀等方面,造型古朴典雅,做工精致。藏品按年代大致可分为4个时期:夏商周时期、秦汉时期、宋金元时期、明清时期。

陶器是华夏文明最初的一道曙光。从远古到现代,经烈火与泥熔炼的陶器,一直是中华儿女重要的生产和生活器皿,镌刻着人类丰富的精神情感和文化脉络。如果您想探寻华夏文明的源头,感受中国陶器的魅力,嵩县古陶文化博物馆是一个好去处。

本报记者 梅占国 通讯员 王世光 摄



晋武士俑



二里头文化陶器



西汉陶盆



博物馆展厅

洛阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:
一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(元/m ²)	保证金(万元)
LYTD-2019-19	西工区丽春东路北侧	15815.257	居住兼容商业	容积率≤3.5;建筑密度≤30%;绿地率≥35%	住宅70年 商业40年	10335	16300

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时的受让人为联合体或新成立的公司。
本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过洛阳市公共资源网上交易系统(http://www.lyggzyjy.cn)进行。凡在洛阳市公共资源交易中心办理数字证书,并按要求足额交纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。

申请人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。
三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。
四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求详见《洛阳市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易规则》和出让地块的网上挂牌《出让须知》等文件。申请人可于2019年6月18日17时前登录洛阳市公共资源网上交易系统,浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。
本次网上挂牌出让竞买保证金到账截

止时间为2019年6月18日17时(竞买保证金须按网上交易系统生成的保证金账号交纳,保证金账号为洛阳市自然资源和规划局指定的洛阳市地产交易服务中心专户);网上挂牌报价起始时间为2019年6月10日9时,截止时间为2019年6月20日10时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。
五、其他需要公告的事项
(一)网上挂牌时间及其他事项如有变动,以网上交易系统发布的通知为准。
(二)竞得人应当在网上挂牌出让结束后两个工作日内办理成交手续,逾期由竞

得人承担相应责任。
(三)1.该地块为西下池村整村改造及西工区市政建设征迁安置用地。竞得人需承诺,该地块建成后,除西下池村安置用房外,剩余住宅全部用于西工区市政建设征迁安置。2.竞得人须依据规划,为西下池村提供11000平方米住宅安置房和5000平方米商业房,并严格按照规划批准的位置、套数、户型、面积进行设计、建设,建成后由西工区政府以不高于成本价(以西工区政府与土地竞得人共同委托第三方机构核实的价格为准)回购,用于安置被征迁居民和村集体经济保障。上述条款由西工区政府负责监督落实。

(四) LYTD-2019-19地块为有底价挂牌。
(五)如对上述地块权属情况有异议的,请与洛阳市自然资源和规划局联系。
六、联系方式
出让方:洛阳市自然资源和规划局 0379-63305991
承办方:洛阳市公共资源交易中心 0379-69921078
数字证书办理:0371-96596 转人工服务
洛阳市自然资源和规划局
2019年5月21日